
L’Enquête Européenne en ligne sur les Drogues (EWSD)2 2021 a recueilli des données entre mars 
et avril 2021 auprès de personnes qui consomment des drogues, âgées de 18 ans ou plus, 
 vivant au Luxembourg. Au cours de cette période, la population a été confinée et soumise à des  
restrictions en raison de la pandémie COVID-19. 

Les données présentées ici concernent des résidents adultes au Luxembourg ayant  
consommé au moins une substance illicite au cours des 12 mois précédent l’enquête.  
Au Luxembourg, l’adhésion à cette enquête a été remarquable, avec un nombre de 
participants particulièrement élevé par rapport à la population du pays.

Enquête Européenne en ligne sur 
les Drogues 2021: 
principaux résultats pour le Luxembourg1
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Le cannabis est la substance illicite la plus consommée parmi 
les répondants de la EWSD - 94% déclarent en avoir  
consommé au moins une fois au cours de l’année précédente. 

La cocaïne et la MDMA/ecstasy sont les substances les plus 
utilisées après le cannabis, avec des prévalences de  
consommation au cours de l’année précédente de 25% et 
18%, respectivement. Les réponses issues de l’enquête  
suggèrent une prévalence de consommation de NSP  
(Nouvelles Substances Psychoactives) (14%) plus élevée que 
celle des amphétamines (13%) et du LSD (11%).
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Introduction 

1) Données analysées par l’Observatoire Européen des Drogues et des Toxicomanies. 
2) Acronyme de l’enquête en anglais: European Web Survey on Drugs.

Prévalence au cours de l’année précédente
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Les motivations à l’origine de la consommation de certaines 
drogues reflètent souvent les effets désirés/recherchés par les 
usagers lorsqu’ils les consomment. 

Les réponses issues de l’enquête suggèrent que l’herbe de 
cannabis est majoritairement consommée pour réduire le 
stress/se détendre (mentionnée par 75% des répondants), 
pour atteindre la sensation de « get high »/s’amuser (67%) et 
pour améliorer le sommeil (52%).

En ce qui concerne la MDMA/ecstasy, les effets euphorisants 
et socialisants sont rapportés comme étant les principales 
motivations pour consommer ces substances, notamment 
l’envie de « get high »/s’amuser (90%), de socialiser (34%) et 
par curiosité/pour expérimenter (24%).
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Motivations liées à l’usage de cannabis (herbe)

Motivations liées à l’usage de MDMA/ecstasy
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Le domicile a été signalé comme le lieu de consommation le 
plus fréquent au cours de l’année précédente - il est  
mentionné par 86% des répondants.  

La prédominance de l’usage à domicile n’est pas surprenante, 
néanmoins cette tendance a probablement été accentuée  
par les contraintes sociales et la mobilité réduite liées aux  
restrictions de la crise sanitaire COVID-19.
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Pour en savoir plus sur les résultats du EWSD2021 au niveau européen : https://gd.lu/bwXSsh
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Contextes de consommation de drogues

Impact de la COVID-19 sur la consommation de drogues

Les données collectées par la EWSD 2021 montrent que la crise sanitaire COVID-19 a entraîné une réduction de la  
consommation de stimulants, notamment de MDMA /ecstasy. Par contre, l’impact de la crise sur la consommation de cannabis 
a été perçu comme moins important - le nombre de répondants qui ont considéré que la crise sanitaire n’a pas impacté leur  
consommation de cannabis était supérieur aux nombres de répondants qui ont déclarés l’avoir réduite ou l’avoir  
augmentée. Dû au faible nombre de répondants pour les autres substances, des conclusions ne peuvent pas être tirées  
quant à l’impact de la crise sanitaire sur leur consommation.

Je consomme plus

https://gd.lu/bwXSsh

